



想清凉一“夏” 就来西海冲浪吧

本报讯(曾珍 黄杰 记者 陈芳 文/摄)近日,随着气温的不断攀升,庐山西海凭借绝美的湖岛风光和丰富的水上业态吸引了众多游客。其中,尾波冲浪项目颇受年轻人青睐。

在庐山西海,一艘艘造浪艇像跃出水面的飞鱼,拉着冲浪者在水面上来回穿梭。游客们站在冲浪板上,跟着造浪艇的节奏,乘风逐浪,在水面上潇洒自如地滑行,在欣赏美景的同时,体验尾波冲浪的自由与激情,感受水上运动的独特魅力。

据了解,尾波冲浪是近几年兴起的一项利用专业造浪艇尾部浪花进行的冲浪运动。相比于其他水上运动,尾波冲浪的乐趣在于可以完全自己驾驭,并且在安全系数和上手难易程度上更具有优势。

环庐山公路连接登山索道 附近路段改造预计月底完工

本报讯(陈世君 记者 陈芳)记者近日从市公路发展中心获悉,为进一步提升环庐山公路连接庐山登山索道附近路段路况水平,我市启动了G105国道双塔路口至通远段9.308公里路面白改黑大修工程(环庐山公路路面大中修工程之一),总投资5932万元,目前项目已经完成过半,预计7月底前可全部完工。项目完工通车后,环庐山公路将串成“项链”,进一步助力庐山旅游高质量发展。

据了解,2022年市公路发展中心已经完成环庐山公路G532、S506段改造,改造路段北起威家镇,途经高垄乡、海会镇、白鹿镇、庐山市区,终点至温泉镇,建设总里程42.1公里,路基总宽20米。该工程是在原水泥路面上采用微裂均质化加铺沥青砼面层“白改黑”新工艺施工,路基路面改造包括桥涵加固、平面交叉、交通安全等工程项目。项目按一级公路标准施工,设计时速60公里每小时,总投资4.48亿元。

悠然庐山 魅力九江

庐山避暑旅游持续火热

优化交通服务、提高接待能力获游客点赞

本报讯(胡晓山 记者 张新红)“庐山特别凉爽,在23摄氏度左右,我从北京过来,北京现在温度达到40摄氏度,所以我感觉庐山气候特别凉爽。”7月11日正式进入三伏天的“初伏”,尽管各地高温炙烤、热浪滚滚,但避暑胜地庐山依然青翠欲滴、清风如许,迎来大量避暑游客。在来山旅游火爆的情况下,庐山持续优化交通服务,受到来山游客一致称赞。

入夏以来,不少来自北京、黑龙江、江苏等地游客慕名而来,在庐山享受清凉。“庐山山上山下就是两个世界,在庐山下有37摄氏度,上山之后只有25摄氏度,真的是非常舒服。而且庐山有很多人文景观,还有一些历史遗迹,我觉得来这里旅游非常有价值。”江苏游客季巍康盛夏上山,深感清凉爽快。

庐山因海拔高度达到千余米,加之所在鄱阳湖区域气候湿润,植被覆盖率高,下垫面太阳辐射弱,在多种因素作用下成为一个清凉世界,吸引了全国各地的游客避暑游玩。据庐山旅游发展委员会统计,庐山市(庐山管理局)景区6月20日至7月9日闸机客流量为63.12万人次,避暑旅游持续火热。同时,暑假游学的学子也纷纷走进庐山,感受厚重的人文与历史。

为不断提升景区旅游环境,庐山风景区6月12日正式启动核心区道路严管工作,要求全年非换乘期间,进入核心景区的所有车辆一律实行“按指定路线行驶,在指定地点停放”管理。游客自驾上山提前预约,预约车辆总数达到1000辆后,即实行“出一辆、进一辆”的总量管控措施。庐山旅游观光车股份有限

公司提前对运营线路、站点设立进行优化,完善功能设施,并新增30辆大巴车,有效保障了避暑旅游高峰期间的团队游客提高接待服务能力。

进入避暑旅游旺季,庐山旅游汽车租赁也火了起来。庐山旅游汽车租赁有限责任公司30辆旅游出租车实行联合经营,按车辆和日期单双号分派工作任务,服务区域相对分开,15辆单号车单日停靠索道上站台停车场,15辆双号车则负责牯岭、芦林停车场、南北门客运,反之亦然;同时,设立庐山旅游服务咨询台,3人轮班为游客提供乘车咨询、线路引导、地址问询等旅游服务,受到来山游客一致称赞。湖北游客邓群琳说:“如果是两三个人的话,我建议坐这种小轿车,这样出行比较方便,来去自由。为他们点赞!”

亲近自然 快乐休闲 夏日露营悄然升温

本报讯(吴曙光 钟佳亿 记者 陈芳)酷暑难耐时,来一场亲水游湖的露营之旅正是消暑的不二之选。近日,在庐山西海风景区,游客们来到露营地,在山间海上,暂离城市喧嚣,纵享露营野趣。

天幕洁白,帐篷棋布,草场绵延,森海野奢露营地坐落在一片盎然绿意之中。在天幕之下,游客们一边欣赏绚烂晚霞,一边享受傍晚的微风与美食。无论是亲子暑期

游,还是团建周末游,不同的游客群体都沉浸在西海的清新空气里,徜徉在西海的秀美湖山中。折叠桌上摆上美食、饮料与桌游,游客们三五而坐,品茶闲聊,享受山野间的惬意时光;阳光热烈,微风拂面,孩子们或在草地上追逐嬉戏,或打起水仗,让凉意与欢乐冲散夏日的燥热。森海野奢露营基地的萌宠乐园中,温驯的狗狗、名叫“鸭鸭”的大鹅、灵动的巨兔、亲人的小猪与自己找草

吃的羊,成为了孩子们的玩伴。

据该露营地相关负责人介绍,营地已推出“探秘蜜蜂王国”“寻找萤火虫”“寻找迷失的宝藏”“水球大战”等夏季限定活动,为每一名游客带来独一无二的夏日营地体验。通过将自然知识融入于玩耍之中,锻炼了孩子们的领导力、探索力和合作能力,既是对自然教育和营地教育的积极探索,也是“露营+研学”模式的有力实践。

连续6年在同一区域出现 庐山国家级保护区成豹猫活动乐园

本报讯(胡晓山 记者 张新红)日前,庐山国家级保护区工作人员在整理野外红外相机监测数据时,发现相机记录下了国家二级重点保护野生动物豹猫的活动影像。

这是保护区自2018年以来,连续第六年在该区域及附近拍摄到豹

猫的活动影像。这不仅充实了保护区野生动物资源影像数据库,佐证了保护区持续向好的自然栖息环境,更为进一步摸清国家重点保护野生动物资源在庐山的分布提供了坚实的科研数据支撑。

据了解,野生豹猫寿命有15年

左右,属于夜行动物,通常以啮齿类、鸟类、鱼类、爬行类及小型哺乳动物为食。主要栖息于山地林区、郊野灌丛和林缘村寨附近,分布的海拔高度可从低海拔海岸带一直分布到海拔3000米高山林区,在半开阔的稀疏灌丛生境中数量最多。

罕见! 1.2米长野生“娃娃鱼”现身庐山市

本报讯(夏雪星 记者 张新红)近日,庐山市白鹿镇万杉村村民在自家水沟里意外发现一条形态奇特的鱼,疑似国家保护动物“娃娃鱼”,便第一时间拨打了庐山市渔政执法大队的电话。经执法人员现场确认,该动物为国家二级重点保护野生动物大鲵。

该村民说:“我早上在这里锻炼,发现石头下面有个东西在挪动,一开始我还没觉得是条鱼,把我吓吓了一跳,我就叫他们过来看,他们说‘娃娃鱼’。”

据介绍,大鲵,俗称“娃娃鱼”,国家二级重点保护野生动物,也是世界上生存最久、最珍贵的两栖动物,它们对生存环境要求非常苛刻,一般只生活在水质清澈无污染且水草茂盛的山间溪流、河流和湖泊之中。一名村民表示:“我这么大年纪的人了,都没有看到这么大的‘娃娃鱼’。”

据执法人员介绍,被救助的“娃娃鱼”体长达1.2米,体重4.5公斤,是一只成体“娃娃鱼”,体表无外伤,体态也十分正常,这么大的野生“娃娃鱼”现身庐山市,尚属首次。

近年来,庐山市坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,水生态环境持续向好,野生动物的种类和数量明显增多。庐山市农业农村局相关负责人告诉记者:“这是首次在居民生活的山涧发现这么大的野生娃娃鱼,这条娃娃鱼有30岁左右,娃娃鱼对水的生态环境要求非常高,说明庐山市的生态环境非常好。”

为了确保“娃娃鱼”的安全,庐山市农业农村局和白鹿镇第一时间合力将“娃娃鱼”放回山涧,让其回归大自然。